

НА СТРАЖЕ ЗДОРОВЬЯ СЕЛЯН

17 июня—День медицинского работника

За последние годы в жизни сел нашего района прошли значительные социально-культурные преобразования. В связи с этим, важнейшей задачей, стоящей перед органами здравоохранения, является подъем уровня медицинской помощи сельскому населению до уровня городского.

В настоящее время основным направлением развития здравоохранения в нашем районе является приближение к сельскому населению специализированной врачебной помощи. Одним из главных путей решения этой задачи является расширение и укрепление центральной районной больницы. За последнее время число коек в ней увеличилось с 240 в 1971 году до 295 в 1979 году. Начато строительство терапевтического корпуса на 120 коек в поселке Инском, что позволит в значительной степени расширить лечебно-диагностические процессы, улучшить оказание квалифицированной медицинской помощи. С окончанием пристройки и надстройки второго этажа к существующему зданию районной поликлиники, увеличено посещений в день со 150 до 280 и открыты дополнительные приемы.

Разбросанность населенных пунктов, малая заселенность их требует особого подхода к организации амбулаторно-поликлинического обслуживания в районе. Большую роль призваны сыграть выездные врачебные бригады, которые созданы у нас в центральной больнице. Только за 5 месяцев 1979 года сделано бригадных выездов—43, при этом осмотрено диспансерных больных—1132 человека, профилактических—5836 человек, прочитано лекций—51.

Мы живем в особый век—век грандиозных преобразований, век научно-технической революции. И в этих условиях проблемы охраны здоровья подрастающего поколения приобретают особое значение. Наше будущее — это наши дети. Трудно представить себе мир без них. Без детей вся наша работа все наши планы, наконец, вся наша жизнь—бессмыслины. Сейчас наш народ переживает невиданный духовный подъем. Возрос уровень жизни нашего народа. Мы поднялись на такие высоты, о которых могли только мечтать наши деды и отцы. Теперь мы можем дать нашим детям больше, чем когда либо прежде. Корпуса черноморских здравниц, превосходно оборудованные школы, пионерские лагеря, расположенные в красивейших уголках нашей страны — все это детям.

Советский Союз—первая на земном шаре страна, где любовь к детям, женщине-матери стала непреложным жизненным правилом. «Обеспечить счастливое детство каждому ребенку—одна из наиболее важных и благородных задач строительства коммунистического общества», так записано в Программе КПСС. И эта задача выполняется. Вот почему мы приветствуем решение ООН объявить 1979 год Международным годом ребенка.

Забота о будущем поколении начинается с заботы о материинстве. Наше государство непрерывно расширяет льготы для женщин.

У нас в районе постоянно проводятся мероприятия по улучшению труда женщин, медицинского их обслуживания. Принимаются меры по улучшению обслуживания детей. При исполнкоме районного Совета создана межведомственная комиссия по охране здоровья детей. В плане работы межведомственной комиссии предусмотрены вопросы профилактической работы со здоровым ребенком, начиная с первых дней его жизни, организации рационального вскармливания и питания детей, всенародного внедрения и развития методов физического воспитания, создания оптимальных условий для правильного развития детей в дошкольных учреждениях, проведения широкой санитарно-просветительной работы с родителями по созданию наиболее благоприятных условий для развития и воспитания ребенка в каждой семье. В год ребенка решению этих вопросов будет уделено особое внимание. Малочисленная армия медицинских работников нашего района способна решить задачи, поставленные XXV съездом партии в деле улучшения здравоохранения, так как на страже здоровья взрослого и детского населения стоят замечательные люди, которые все свои знания, талант, трудолюбие отдают своему любимому делу — охране здоровья людей. Это заведующая детскими отделениями ЦРБ Ермакова Зинаида Петровна, врач-педиатр Горскинской участковой больницы Анищук Л. И., врач-микроэпидиатр Казимир В. П., заведующая акушерско-гинекологическим отделением Картузова И. М., фельдшер по детству из Пермаковской участковой больницы Мекуш Г. В., фельдшер по детскому Старопестеревской врачающей амбулатории Куликова М. И., акушерки Уткина Г. И., Сурикова А. М., Контанистова П. С., Кузьмина У. Г. и многие другие.

Уважаемые коллеги! Поздравляем Вас с праздником — Днем медицинского работника, желаем Вам больших творческих успехов в труде, праздничного настроения. Пусть счастье, радость, преданность своему долгу, трудолюбие будут спутниками вашей жизни.

Н. БОНДАРЕВА,
зам. главного врача Беловской центральной районной больницы.

К СВЕДЕНИЮ ДЕПУТАТОВ РАЙОННОГО СОВЕТА

27 июня 1979 года в 10 часов утра созывается очередная двенадцатая сессия районного Совета народных депутатов шестнадцатого созыва.

ПОВЕСТКА ДНЯ:

1. О соблюдении Закона о земле и мерах по улучшению его использования в районе.

2. Информация о ходе выполнения решения районного Совета от 12 июля 1978 года «Об организаторской работе Советов, колхозов и совхозов района по выполнению социалистических обязательств по продаже продуктов животноводства в свете Постановления июльского (1978 г.) Пленума ЦК КПСС».

В 10 часов утра начало работы постоянных комиссий исполнкома районного совета

ПРОЛЕТАРИИ ВСЕХ СТРАН, СОЕДИНЯЙТЕСЬ!

Ленинское знамя

ОРГАН БЕЛОВСКОГО РАЙКОМА КПСС
И РАЙОННОГО СОВЕТА
НАРОДНЫХ ДЕПУТАТОВ
КЕМЕРОВСКОЙ ОБЛАСТИ

Газета
выходит
с августа 1950 г.

Суббота, 16 июня 1979 года

№ 72 (3911)

В КОМПЛЕКСЕ ВЕСТИ Все полевые работы

Идет боронование

Механизаторы колхоза имени Ильича П. Ф. Каргачаков, А. И. Снитко ведут боронование посевов кукурузы. Работу выполняют доброкачественно. Ими уже заборонено 285 гектаров кукурузной плантации.

Включились в работу по уходу за картофелем и механизаторы-картофелеводы. Здесь боронование культуры ведут трактористы С. В. Каргин, И. Е. Лазарев и В. Д. Арбузов. Ими проведено боронование на площади 118 гектаров. Обработка посевов продолжается.

П. ГУТОВ

Колхоз им. Ильича.

Высаивают капусту

Десятки тысяч корней рассады капусты вырастили овощеводы совхоза «Гурьевский» в теплицах. И вот пришла пора высадки ее на поля. В хозяйстве под эту культуру отведено 90 гектаров. Вся земля хорошо обработана, внесены удобрения. За ранее для полива этой площади подготовили поливальные установки.

С утра и до позднего вечера ведут посадку капусты механизаторы Ю. С. Клепиков, П. К. Степанчиков и А. Н. Шантаев. Они выполняют эту работу высококачественно и с перевыполнением задания. Большую помощь им оказывают горожане.

Капуста уже рассажена в хозяйстве на площади в 62 гектара. Вслед за посадкой ведется полив.

П. МАСЛОВ.

Совхоз «Гурьевский».

Приступили к сенокосу

Теплая погода способствовала хорошему росту многолетних трав. Особенно пышно расцвел у нас во второй бригаде костер.

Механизаторы бригады, которых направили на заготовку кормов, заранее подготовили всю сеноуборочную технику и как только подошла трава, приступили к ее косовище.

Первым вывел на зеленую жатву свою самоходную косилку Е-301 механизатор А. И. Павлов, и в первый же день, он справился с заданием. Готовится к выходу на заготовку кормов и механизаторы первой бригады.

На 16 июня в колхозе уже скосены травы на площади 40 гектаров.

Г. АПААЗОВ,
мастер-наладчик второй бригады
колхоза «Правда»



Не так уж и давно в районном объединении «Сельхозтехника» работает слесарь по ремонту тракторов и автомобилей Владимир Сергеевич Собинов, но с первых дней пребывания в коллективе сумел по-хорошему расположить к себе товарищей. Инициативен, дисциплинирован, трудолюбив. Он проявил себя как творчески мыслящий рабочий (является рационализатором), активный общественник (постоянно участвует во всех субботниках и воскресниках, в рядах народной дружинки), доброжелательный человек.

Как специалист слесарь Собинов не стоит на месте, не довольствуется имеющимся у него запасом знаний, он постоянно совершенствует свое мастерство. В настоящее время, например, осваивает ремонт гидроаппаратуры в тракторах марки «Кировец»; слесарей, работающих в этом направлении, на практике пока еще немного.

НА СНИМКЕ: В. С. СОБИНОВ

Фото П. Козлова.

План полугодия — досрочно!

Успешно завершил выполнение плана колхоза «Сельхозтехника» за первые 6 месяцев 1979 года. Всего за это время было собрано 467 тыс. штук яиц. Наибольший вклад внесли птичники. Мы получили за это время 36 млн. штук яиц. Нохрина, А. Ф. Никифорова, что больше планового задания. Внесли свой вклад в общее на шестьсот тысяч. По сравнению с соответствующим периодом 1978 года мы увеличили производство на три миллиона яиц. Грибанова, Р. С. Архипова, она штук. Пере выполнили план А. В. Крюкова, они за май по привесам молодняка птицы получили от одной курицы-несушки триста шестьдесят один яиц.

Большую роль в выполнении плана сыграло хорошо продуманное и организованное социалистическое соревнование. Все наши бригады решили весь месяц нести стахановскую вахту и соревноваться за досрочное выполнение заданий полугодия.

М. УШАКОВА,
главный зоотехник
птицефабрики «Инск»

Навстречу сессии районного Совета

Районный Совет народных депутатов шестнадцатого созыва в июне 1977 года образовал постоянную комиссию по благоустройству и дорожному строительству из семи человек. Председателем комиссии был избран П. А. Жвакин — депутат 59 избирательного округа. За два года проведено 13 заседаний, на которых рассмотрено 25 вопросов: «О работе исполнительных органов Уральского и Сосновского сельских Советов по озеленению сел в весенний период», «О зимнем содержании дорог районного значения», «О выполнении наказов избирателей по дорожному строительству и благоустройству по Новопестеревскому и Пермяковскому сельским Советам» и другие не менее важные и злободневные вопросы.

Члены постоянной комиссии сделали все для того, чтобы своевременно довести до каждого жителя населенных пунктов Беловского района обращение областного комитета КПСС, областного Совета народных депутатов, областного Совета профессиональных Союзов и областного комитета ВЛКСМ к рабочим, колхозникам, интеллигентам, студентам и учащимся, ко всем жителям Кемеровской области — превратить Кузбасс в благоустроенный и красивый край. Появились лозунги и плакаты: «Товарищи! Активно включайтесь в социалистическое соревнование за лучший дом, подъезд, улицу, поселок, населенный пункт!» И селяне с пониманием отнеслись к призыву. Отрадно отметить, что сразу же было решено отработать на благоустройстве каждого взрослому не менее 35—40 часов своего свободного времени. И это решение выполнено: в 1978 году отработано 125 тысяч человеко-дней.

Постоянная комиссия за работой**Благоустройство — забота всех**

Что же сделано в минувшем году? Капитально отремонтировано 4,3 тысячи квадратных метров жилого фонда (задание выполнено на 132 процента) и 40 километров дорог при задании семь километров; построено 13 километров уличного освещения и заменено 39 тысяч погонных метров штакетных оград (оба задания перевыполнены в 1,7 раза); вновь построено 53 километра дорог (перевыполнение в 13 раз); высажено 38,2 тысячи деревьев и кустарников, или более, чем на шесть тысяч корней больше, чем намечали. Большая работа по благоустройству проводится в Новобачатах, в Малой Саламирке, Горскино, совхозе «Гурьевский».

Выполняя решение IV сессии

предприятий и хозяйств за очень населением. Это дало положительные результаты: с начала года на благоустройство отработано 33 тысячи человеко-дней.

За пять месяцев 1979 года в районе капитально отремонтировано за счет средств предприятий 2,2 тысячи квадратных метров жилого фонда (ремонтными работами занимались шахта «Сигнал», совхозы «Новый» и «Рассвет», райкомхоз); высажено свыше 23 тысяч деревьев и кустарников, 7,5 тысячи штук цветов; строились дороги (14,5 километра); ремонтировались и заменились штакетные ограды.

Однако следует отметить недостатки в вопросах благоустройства и дорожному строительству при райисполкоме.

Л. ШЕРИН.

◆ **Завтра — День медицинского работника**

ЗЕМНОЙ ПРОФЕССИИ ЧЕЛОВЕК

Празднование Дня медицинского работника в этом году имеет свои особенности: оно проходит в Международный год ребенка. Почетна и уважаема профессия тех, кто стоит на страже здоровья. Тем более почтаем мы людей, охраняющих здоровье наших детей.

Сегодня наш рассказ о детском фельдшере Галине Владимировне Мекуш. Это ее портрет видим мы на районной Доске почета.



ЕСТЬ в поликлинике села Пермяки светлый уютный кабинет с яркими плакатами, веселыми игрушками, и работает в нем человек с добрыми глазами, с ровным спокойным голосом. Посетители этого кабинета — дети, а встречают маленьких пациентов фельдшер Галина Владимировна Мекуш.

... Изнуриющим жаром лихорадит тело, тяжела и голова. Пить, пить... Прохладная ладонь ложится на разгоряченный лоб. Галия открывает глаза. Белый халат, внимательные глаза — кто это?

Ласковое прикосновение рук, тихое: «давай-ка повернемся на бочок», и, наконец, понимает — врач. Долго не уходила болезнь, и каждый раз, когда становилось тяжело, искали худенькие руки рядом человека, несущего облегчение. Искали и находили.

Небольшое сибирское село, затерявшееся в лесах. Здесь прошло ее детство. Голодно, холодно — годы-то послевоенные. Но они играли, как все дети. По негласно сложившимся правилам врачом всегда была Галия. Потом школа, здесь ее избрали санитаром. В кармане

скользило тяжело, искали худенькие руки рядом человека, несущего облегчение. Искали и находили.

Небольшое сибирское село, затерявшееся в лесах. Здесь прошло ее детство. Голодно, холодно — годы-то послевоенные. Но они играли, как все дети. По негласно сложившимся правилам врачом всегда была Галия. Потом школа, здесь ее избрали санитаром. В кармане

школьной формы, перешитой из бабушкиного платья, всегда лежала белая чистая тряпочка. Что случится, бежали к ней — перевязки. Перевязывала ловко и аккуратно. «Ну, Гали, быть тебе врачом». Рдели щеки от такой похвалы.

После школы в медицинское училище поступила.

Знакомая дорога бежит и бежит вперед. Теплый ветер врывается в кабину, треплет волосы, щекочет лицо.

Как хорошо возвращаться домой, как хорошо, что впереди у тебя любимая работа.

Со всем порывом молодой души взялась Галина Владимировна за свою работу санитарного фельдшера. «Беспрокойная у нас медика», — говорили люди на селе. А она, быстрая, пыльная, сколько бы забот ни было, встретив ребятишек, обязательно остановится. Подержит за руки, заглянет в глаза, веселы ли, здоровы ли. Так и добралась своего, направила ее на курсы педиатрии изучать. Сначала на приеме с врачом работала. Присматривалась, прислушивалась, запоминала — пригодится. Пригодилось, когда самостоятельно прием вести стала.

Детский врач на селе — работа хлопотная. Ты и на приеме, ты и по квартирам ходишь.

Приехала из роддома молодая мать с ребенком. Событие радостное, но вместе с ним приходят и хлопоты. Конечно же, она, детский фельдшер — самый частый гость в семье в это время.

Чем меньше, беспомощнее ребенок, тем больше чувство ответственности за него. Нелегко приходится порой: и надо понять разговаривающее пока только плачущее несмышленое существо, и надо суметь убедить мать соблюдать необходимые требования по уходу за ребенком.

Сколько у вас детей Галина Владимировна?

— Много, — улыбается она. Всегда дорого то, в чем частичка твоей души.

Хлопает дверь, ушел последний пациент. Но рабочий день не закончен. Ложатся в чемоданчик градусник и фонендоскоп, шприц и пакетики с порошками — врач спешит к больному.

Т. СМИРНОВА.
НА СНИМКЕ: Г. В. МЕКУШ.
Фото Б. Гулишевского.

лен месяцником по санитарной очистке населенных пунктов после зимнего периода. Месячнику предшествовала большая организаторская работа исполнителей сельских и поселковых Советов: составлялись планы по благоустройству и обсуждались на сходах жителей сел и поселков, в колхозах предприятий и организаций; утверждалась на сессиях Советов; проводилась и другая работа с

В поселке Степном, селах Сосновка, Новопестерево, Сидоренково и других населенных пунктах не проводился месячник по уборке территорий после зимнего периода. В этих селах на улицах свалки бытового мусора, валяется металлом, поклоненные заборы покорились.

Новопестеревский клуб со всех сторон окружен зарослями лопуха. В исполнение сельского Совета имеется план по благоустройству, но работа не ведется. Привезенные саженцы засохли, у административных зданий села не высаживаются цветы на клумбах, нет газонов.

Подобный пример можно привести и по селу Сосновка. Здесь мало посадок кустарников и деревьев в усадьбах, на территориях у административных зданий.

Причина недостатков в работе по благоустройству — отсутствие в этом направлении планов в хозяйствах, организациях и предприятиях. Планирование работы производится тогда, когда необходимы уже конкретные действия. Исполнители сельских и поселковых Советов еще недостаточно направляют усилия уличных комитетов, женсоветов на работу по благоустройству. Им существенную помощь должны оказать постоянные комиссии, особенно — постоянная комиссия по благоустройству и дорожному строительству при райисполкоме.

Л. ШЕРИН.

ПЕРЕД СЕНОКОСОМ**◆ По следам взаимопроверок**

В соревнующихся совхозах на рабочих местах.

При подведении итогов взаимопроверки новопестеревцы высказали единодушное мнение, что и в их хозяйстве также следует переходить к комплексному ремонту техники, перенять положительный опыт работы совхоза «Горский». Тогда можно будет избежать аварийности, первозности в периоды перехода от посевных работ к заготовке кормов. Да и кадры в эти ответственные кампании можно будет использовать более рационально.

Совхозами намечены конкретные меры, которые будут способствовать значительному улучшению качества кормов: для этого современные хранилища отделят облицовочными материалами, создадут комиссии по качеству, будет осуществляться строгий контроль на закладке и трамбовке силоса. В хозяйствах намечено также приобрести и использовать консерванты. Уже определены опытные лаборанты, их работа будет осуществляться под контролем зоотехнической и ветеринарной служб.

В настоящее время политико-массовая работа партийных и профсоюзных комитетов хозяйств направлена на осуществление важной задачи — заготовку высококачественных кормов. Разработаны условия социалистического соревнования, определяющие дополнительные меры морального и материального стимулирования тружеников хозяйств, определены агитаторы и политинформаторы на период сенокоса, члены редакции стенных газет и «боевых листков».

Проведенная взаимопроверка дала возможность хозяйствам критически подойти к оценке своей работы по готовности к заготовке кормов, перенять положительный опыт друг у друга, наметить текущие и перспективные задачи. Принимавший участие во взаимопроверке второй секретарь райкома КПСС А. В. Самойлов высказал ряд замечаний, дал ценные советы по быстрейшему устранению отмеченных недостатков.

Г. ХАРИТОНОВА,
инструктор райкома КПСС



НАДОИ СТАЛИ РАСТИ

Вот и пришло долгожданное лето — пора большого молока. Все четыре бригады дойного стада совхоза «Новопестеревский» организованно перешли в летние лагеря.

Приволье, свежий воздух, обилье сочных естественных трав — все это сказалось на продуктивности скота. Надои стали расти. Уже за первые дни пребывания на выпасах продуктивность каждой коровы увеличилась на один килограмм. А по хозяйству мы получили дополнительно не один десяток центнеров молока.

В целом сейчас надои от одной фуражной коровы у нас составляет 11 килограммов молока, а в передовой бригаде В. А. Бабанина надои равняются 13,5 килограмма. Многие доярки, как например, А. П. Кистерева, Е. Е. Бурцева и Н. Е. Салеева надаивают по 14 килограммов. Но и это не предел. Как показывают первые дни выхода на пастбище, можно добиться и большего. За примером далеко ходить не надо. Доярка З. В. Равжаева достигла пудового надоя.

Среди доярок совхоза развернулось соревнование за достижение трехтысячного рубежа надоев от каждой фуражной коровы. Около двадцати доярок в прошлом году достигли уже этого результата. Это, например, Л. А. Глинская, М. В. Глухих, Н. С. Макаревич, А. П. Кистерева, А. Ф. Мартынова и другие. По нашим маякам равняются все остальные. По 1400 килограммов молока решили надоить за летний период от каждой коровы наши доярки.

Зоотехническая служба совхоза делает все, чтобы помочь животноводам выполнить обязательства. Ведется племенная работа, улучшается породность скота, заменяются низкоудойные коровы высокодойными.

Большую помощь нам оказывают полеводы. Они поселят для подкормки скота зернобобовую смесь на 5 сроков. Первый срок войдет в действие с 20 июня, второй — с 10 июля. Так что зеленый конверт будет действовать у нас до глубокой осени.

Увеличение продуктивности скота в летний период зависит также и от работы скотников. Круглогодичная пастбища скота, соблюдение режима водопоя и отдыха тоже дадут большую прибавку. Среди скотников тоже есть свои маяки. Это И. А. Глухих, Н. Н. Соловьев, которые уже в мае обеспечили по своему гурту надои от одной коровы в 365 килограммов. Неплохие у них показатели и в июне.

Успешно прошел перевод в летние лагеря и свиней. Многие свиньи добились хороших результатов в работе. Так, с выходом свиней на выпас был произведен отъем порослят от свиноматок. Средний отъемный вес порослят у свиньи М. С. Носовой составил 17,5 килограмма, при плане 14,3 кг; у Г. М. Никифоровой — 17,1 килограмма, у В. Я. Левкиной — 16,8 килограмма.

Главная цель всех животноводов хозяйства — успешно выполнить планы четвертого года десятой пятилетки.

В. КОЛЯДА,

главный зоотехник совхоза «Новопестеревский».

ЖИВОТНОВОДСТВО — ударный фронт!

ПОВЫСИМ ПРОДУКТИВНОСТЬ СКОТА В ЛЕТНИЙ ПЕРИОД!

Показатели работы передовых животноводов района за май 1979 года

МАСТЕРА ВЫСОКИХ НАДОЕВ...

В первой колонке цифр — надоено с начала года, во второй — за май (в килограммах от коровы).

ДОЯРКИ

Совхоз «Рассвет»		Черепанова А. С.	922	232	Совхоз «Бачатский»	Петухова Г. М.	1142	300	Совхоз «Салаирский»	Перевозчиков В. В.	1231	302
Степанчикова Т. М.	1562	290	Сафонова А. И.	916	262	Ягубчева Ф. П.	1095	340	Бабарыкин А. И.	1324	340	
Кончар Ж. Д.	1521	330	Аксенова А. Д.	1056	250	Душанова Т. А.	1505	323	Тебеньков В. Б.	1167	260	
Ельцова К. Д.	1483	338	Совхоз «Новый»	1062	214	Беляева Л. И.	1463	210	Бисерова Р. П.	1109	285	
Лесникова Р. Н.	1459	403	Про кудина М. Я.	1049	172	Агаркова К. Я.	1427	397	Федоровых В. Е.	1074	220	
Горюхина Е. Г.	1451	296	Равжаева О. С.	1004	157	Совхоз «Гурьевский»	1541	296	Совхоз «Родина»	1321	340	
Першина Н. В.	1502	297	Кирьянова Е. Г.	970	191	Совхоз «Бачатский»	1521	330	Жирненко С. В.	1324	340	
Терешина Е. Ф.	1496	290	Колхоз им. Ильи	1699	440	Совхоз «Моховский»	1505	323	Бабарыкин А. И.	1324	340	
Пушкирова А. А.	1310	354	Захарова В. С.	1637	372	Совхоз «Хабаровский»	1483	338	Тебеньков В. Б.	1167	260	
Дорогова К. М.	1282	340	Александров Н. Б.	1062	310	Совхоз «Новый»	1463	210	Бисерова Р. П.	1109	285	
Баталова М. А.	1266	314	Совхоз «Салаирский»	1231	302	Федоровых В. Е.	1074	220	Совхоз «Салаирский»	1074	220	
Совхоз «Салаирский»	1421	345	Паневина М. Л.	1664	323	Беков Н. Е.	1062	310	Беков Н. Е.	1062	310	
Почикаева М. Н.	1386	319	Гринева П. Я.	1328	293	Князев Л. Г.	1231	302	Совхоз «Бачатский»	1231	302	
Маскаева Т. М.	1374	354	Чегошева М. Ф.	1291	315	Совхоз «Моховский»	1483	338	Совхоз «Хабаровский»	1231	302	
Тонышева Л. П.	1374	354	Бедина З. Ф.	1275	251	Плещивых М. Т.	958	267	Пестерева В. И.	1284	258	
Мещерякова Н. Е.	1371	347	Данченко А. П.	1217	381	Репин В. Т.	958	267	Совхоз «Рассвет»	1284	258	
Перевозчикова Н. В.	1346	346	Колхоз «Кузбасс»	1353	312	Клабуков А. Л.	869	247	Богданова Г. Т.	1240	313	
Молокова В. И.	1183	336	Потапенко О. Я.	1139	280	Уткин Н. И.	869	247	Рубцова Р. Ф.	1148	325	
Устинова А. Г.	1163	290	Пьянкова А. Д.	1130	317	Совхоз «Салаирский»	1231	302	Совхоз «Гурьевский»	1231	302	
Шарычева Н. П.	1115	263	Филатова Н. Д.	1017	275	Корниенко И. К.	1231	302	Богданова Г. Т.	1240	313	
Коновалова К. И.	1109	264	Пьянкова Е. И.	1017	275	Александров А. А.	990	264	Рубцова Р. Ф.	1148	325	
Совхоз «Новопестеревский»	1386	342	Колхоз «Правда»	1345	312	Совхоз «Родина»	1321	340	Совхоз «Хабаровский»	1284	258	
Мартинова А. Ф.	1378	335	Фирсова Р. А.	1262	284	Войтович В. А.	1321	340	Богданова Г. Т.	1240	313	
Бурцева Е. Е.	1315	380	Путинцева В. М.	1240	286	Совхоз «Гурьевский»	1284	258	Заблова Н. В.	1129	292	
Санеева Н. Е.	1277	335	Колхоз «Сибирь»	1284	235	Пестерева В. И.	1284	258	Кутищева Н. Ф.	1095	302	
Заварзина Г. В.	1236	273	Котуненко В. П.	984	243	Совхоз «Горский»	1017	243	Совхоз «Горский»	1017	243	
Макаревич Н. С.	1180	345	Якучакова Е. Д.	846	238	Совхоз «Моховский»	1231	302	Новгородцева М. С.	1017	243	
Совхоз «Моховский»	1283	391	Елагина Е. П.	846	238	Колхоз им. Ильи	1231	302	Колхоз им. Ильи	1231	302	
Коротова В. И.	1114	296	Совхоз «Родина»	1321	340	Шатилова Н. Н.	950	224	Шатилова Н. Н.	950	224	
Лебедева О. Т.	1099	240	Совхоз «Бачатский»	1231	302	Александров А. А.	990	264	Шатилова Н. Н.	923	236	
Бабанкова Е. С.	1058	294	Совхоз «Моховский»	1231	302	Совхоз «Хабаровский»	1231	302	Богданова Г. Т.	1240	313	
Чигина В. Б.	1058	294	Совхоз «Новый»	1095	302	Богданова Г. Т.	1240	313	Заблова Н. В.	1129	292	
Леушшина Г. С.	980	369	Совхоз «Салаирский»	1231	302	Кутищева Н. Ф.	1095	302	Рубцова Р. Ф.	1148	325	
Черенова Н. В.	933	240	Совхоз «Гурьевский»	1231	302	Совхоз «Горский»	1017	243	Совхоз «Горский»	1017	243	
Совхоз «Горский»	1261	308	Богданов Н. И.	1344	251	Совхоз «Моховский»	1231	302	Богданов Н. И.	1344	251	
Зайкина Н. В.	1004	256	Богданов А. И.	1344	251	Колхоз им. Ильи	1231	302	Богданов А. И.	1344	251	
Семенова Н. И.	1004	256	Богданов А. П.	1416	364	Шатилова Н. Н.	950	224	Богданов А. П.	1416	364	

...И ПРИВЕСОВ

СКОТНИКИ КРС

Совхоз «Горский»		Лихина Р. В.	682	632	Совхоз «Родина»	Губинская Н. П.	570	500
Лошкевич И. Н.	712	641	Ивкина К. Ф.	666	640	Совхоз «Новый»	506	468
Потапова В. Б.	712	641	Шалкова В. Б.	650	630	Совхоз «Бачатский»	487	487
Гаврилова В. Г.	712	641	Совхоз «Гурьевский»	749	720	Колхоз «Кузбасс»	417	530
Силина В. А.	712	641	Соловьев В. С.	708	575	Колхоз «Кузбасс»	845	725
Совхоз «Новопестеревский»	641	734	Макаренко П. С.	673	465	Колхоз «Россия		

ДВА закрылась дверь за одним пациентом, как в кабинет вошел другой.

— Проходите, бабушка, садитесь в это кресло. Вы давно у нас были?

— Давно, доченька. И еще бы не пришла, да зуб замучил. Сколько ночей уж не сплю, места себе найти не могу..

Валентина Павловна осмотрела зубы старой женщины.

— Да, придется удалить зуб..

Семь лет работает после окончания Кемеровского медицинского института стоматолог Буренко. Каждый день по двадцать и более человек садятся перед нею в кресло. Все они разные по возрасту и характеру, далеко не одинаково реагируют на боль. Но Валентина Павловна не просто хороший специалист, она — чуткий человек, добрый и внимательный врач.

Она работает в кабинете, а за дверью негромко разговаривают между собой ожидающие своей очереди пациенты.

— Был я у нее. Спрашивает: «Вставлять будете?» А я: «Дергай, говорю, помирать скоро, восьмой десяток уже разменился». Посмотрела да говорит: «А ваши зубы лечить еще можно. Да и сам вы, дедуля, еще бравый, о смерти рано задумали. Люди по сто двадцать лет живут». Вотхожу и лечусь теперь.

— А мне пришлось как-то не здесь, в другом месте, к зубному врачу попасть. Сижу я перед ней, а она с подружкой про наряды говорит, как будто меня тут нету. Стала своим инструментом по зубу стучать, а мне уже и страшно, и больно вроде. А как машину включила, я и закричала. А она мне: «Чего кричите, я еще и сверлить не начала»... А эта как начинает лечить, так кроме больного для нее никого вроде вокруг и нету, вроде как сама твою боль чувствует.

— А в кабинет между тем вошла молодая женщина. Валентина Павловна выслушала пациентку.

— Давно стали зубы терять?

— Лет с двадцати шести.

— Лечить их надо. Сама издалека приехали?

— Из Рязанской.

— Далеко.. Не сможете ли на несколько дней остановиться в поселке?

ВОТ она — главная трудность в работе стоматолога районной больницы. Прежде всего приходится учитывать то, что живут больные далеко. Да и выехать из деревни не всегда представляется возможным. Зимой — снежные заносы; весной и осенью — распутица. А потому редко обращаются селяне к стоматологу с начальной стадией заболевания зубов. И приезжают в районную больницу лишь тогда, когда крайняя мера — удаление зуба — может облегчить страдание больного. А если и можно еще лечить, то за одно посещение, как правило, этого не сделаешь.

Но коллектив стоматологов Беловской районной больницы ведет профилактическую работу среди населения, и тем самым преодолевает «объективные» трудности. Ежедневно один из специалистов с передвижной стоматологической установкой выезжает в какое-либо из сел района (по графику). За время пребывания в селе стоматолог

Завтра — День медицинского работника

проводит профилактический осмотр и санацию рта учащихся местной школы, воспитанников дошкольных учреждений, тружеников хозяйств и организаций, находящихся на территории этого села. Несложное лечение проводят на месте. При необходимости более серьезного врачебного вмешательства, дают направление на амбулаторное лечение в поликлинику, на стационар — в больницу.

Валентина Павловна очень тепло отзыается о своих коллегах:

— С удовольствием иду каждое утро на работу. Чувство удовлетворения и радости получаю не только от сознания необходимости и полезности своего труда, но и от того, что работаю в дружном коллективе единомышленников. В нашем коллективе существует полная взаимозаменяемость. Например, подошла очередь по графику ехать в село кому-нибудь из стоматологов, а он не довел до конца лечение одного или двух больных. И когда приходят эти больные на прием, мы не заставляем ждать возвращения ушедшего их врача, а сами доводим лечение до конца.

ДАЛЬШЕ в разговоре Валентина Павловна заметила, что в ЦРБ не только стоматологи так дружны между собой, а весь коллектив этого

ОДНА ИЗ



МНОГИХ

лечебного учреждения. Когда строили поликлинику, не было недовольных, жалующихся на трудности и недостаток времени. С энтузиазмом, радостные выходили люди на работу. И, действительно, это были не просто субботники и воскресники, а работа — постоянная, систематическая. И каждый понимал, что эта вторая их работа, очень необходима и каждому из них, и всему коллективу, и тем, для которого поликлиника строится. И превращались на время хирург-

ги и стоматологи, терапевты и гинекологи, медицинские сестры и санитарки в маляров и плотников, штукатуров и плющиков, мозаичников и подсобных рабочих на стройке.

— Больница теперь для нас не просто место работы. Идешь по коридору и мысленно отмечаешь: вот эту стенку я красила и пол плитами вот здесь укладывала.. Так что каждая трещинка, каждая царина другому кому, может, и не заметна, а мы все замечаем.

Коллектив ЦРБ успешно занимается лечебной деятельностью. Но, кроме того, районница всегда живо откликается на просьбы тружеников села. Летом медработники выезжают на прополку корнеплодов, на сенокос, осенне — накопку картофеля и т. д.

— Мы, медики, как впрочем и другие специалисты, время от времени проходим курсы перевоплощения, усовершенствования квалификации, — продолжает разговор Валентина Павловна.

— И гордостью переполняется душа, радостно бывает сознавать, что передовые методы и направления в работе, которые пропагандируют здесь, на курсах, нам уже знакомы, что мы применяем их у себя на практике.

В ЦРБ, например, уже введена система диспансеризации, целью которой является профилактика и раннее выявление заболеваний у людей. К примеру, возьмем такой факт: приходит больной на прием к стоматологу. Последний проводит лечение и сразу же направляет этого больного на профилактический осмотр к врачам других специальностей. Таким образом, создается полное представление о состоянии здоровья человека, посетившего поликлинику.

— И этот творческий настрой исходит от наших руководителей, ведущих специалистов больницы, и от высокой сознательности каждого члена коллектива.

Чтобы подтвердить только что сказанные слова Валентина Павловны, не надо далеко за примером ходить. Достаточно сказать о том, как относятся к своей работе, к выполнению общественных поручений сама стоматолог Буренко.

Раньше она была членом местного профсоюза, а в этом году является его председателем.

— Трудно. Постоянно не хватает времени. Но любую работу стараюсь делать хорошо, иначе не могу.

И, как бы в шутку, добавляет: — Наставником моим в профессиональной деятельности является муж. Опыта у него в этом деле больше.

Вот такие — чуткие, инициативные и в то же время самые обновленные — скромные и простые люди работают в нашей районной больнице. И не случайно поэтому в редакционной почте не иссякает поток писем, рассказывающих о медицинских работниках — людях самой благородной на земле профессии.

З. ГУЛЯЕВА

НА СНИМКЕ: стоматолог ЦРБ В. П. БУРЕНКО

Фото П. Козлова



АН-28 (на снимке) — новый самолет, созданный в Опытно-конструкторском бюро О. К. Антонова, предназначен для эксплуатации на местных воздушных линиях в самых различных климатических условиях. Салон самолета рассчитан на перевозку до 18 пассажиров и за 1,5—2 минуты может быть приспособлен для перевозки грузов. Самолет можно также оборудовать для перевозки больных; для наблюдений за лесными массивами, для доставки грузов парашютным способом, для проведения аэрокартографирования и выполнения других работ. (Фотохроника ТАСС).

Гражданская оборона

Обеспечить защиту населения и народного хозяйства

С 1971 года начался новый важный этап в развитии, строительстве и деятельности гражданской обороны СССР. С учетом характера будущей войны, уровня развития советской военной науки определены задачи гражданской обороны на мирное и военное время, уточнен подхолд к их решению.

Основополагающим принципом организационного построения гражданской обороны являются определены задачи гражданской обороны на мирное и военное время, уточнен подхолд к их решению.

Каждый начальник службы и его штаб организуют проведение специальных мероприятий гражданской обороны и несут ответственность за их выполнение.

Служба связи создается на базе учреждений и узлов (предприятий) связи. Она призвана обеспечить своевременное оповещение должностных лиц гражданской обороны, предприятий, учреждений, учебных заведений и всего населения об угрозе нападения противника по сигналам гражданской обороны.

Не менее важно организовать и обеспечить устойчивую связь, необходимую для бесперебойного управления при проведении защитных мероприятий в период нападения противника и в ходе спасательных работ в очагах массового поражения, а также в зонах катастрофического затопления.

Чтобы выполнить эти задачи, служба заблаговременно планирует и осуществляет инженерно-технические мероприятия на узлах и линиях связи, направленные на обеспечение устойчивости их работы в военное время. Для обеспечения связью начальников штабов, служб, пунктов управления формируются команды, группы, звенья связи.

Медицинская служба создается на базе органов здравоохранения и медицинских учреждений. У нее свои задачи: организация и проведение лечебно-эвакуационных, противовоздушных мероприятий; подготовка медицинских формирований; накопление медико-санитарного имущества; создание лечебной базы в загородной зоне; оказание первой медицинской и специализированной помощи пораженным.

(Окончание следует)

ПОНЕДЕЛЬНИК, 18 июня
МОСКВА 10.00 «Время»
10.50 Утренняя гимнастика.
11.15 Фильм — детям. «Голубой патруль». Художественный фильм.
12.20 «Очевидное-невероятное».
13.20 М. Равель. Квартет фа-мажор.
13.50 Новости.
16.00 Новости.
16.20 «Твой труд — твоя высота».
Кинопрограмма.
17.30 Концерт детских художественных коллективов.
18.15 «Телестадион».
18.45 «Мамина школа».

19.15 «Пятилетка. Год четвертый». «Работать без отставших».
20.15 «День за днем».
20.25 В. Панова. «Свадьба, как свадьба». Телеспектакль.
22.00 К Международному году ребенка. «Контрольная для взрослых». Передача 5-я.
22.30 «Время». 23.15 Чемпионат СССР по футболу. «Динамо» (Киев) — «Торпедо».

ВТОРНИК, 19 июня
МОСКВА. 10.00 «Время».

10.50 Утренняя гимнастика.
11.15 «Ребятам о зверятах». Передача из Ленинграда.
11.45 «Песня о моей Родине».
12.00 «Выбор». Художественный фильм.
16.00 Новости.
16.20 Программа документальных фильмов.
17.10 Концерт Государственного фольклорно-хореографического ансамбля Белорусской ССР «Хорошки».

17.40 «На стройках пятилетки».

18.10 Фильм — детям. «Всадники». Художественный фильм, 1-я серия.
19.15 «Ваш завтращий адрес». Документальный фильм.
19.35 «Подвиг». 20.05 Чемпионат Европы по баскетболу. Мужчины.
Передача из Италии.
21.40 Концерт «Великая Отечественная». Фильм 13-й. «Освобождение Украины».

22.30 «Время». 23.05 Концерт из Колонного зала Дома союзов.

Редактор А. Н. ЗАБЛИЦЕВ.



ОП 20124
Объем — 1 печатный лист газеты «Правда»
Тираж 8397

НАШ АДРЕС:
Индекс 652600
г. Белово
ул. Советская, 8

ТЕЛЕФОНЫ: редактора — 2-20-24, зам. редактора — 2-09-68, ответственный секретарь — 2-11-12, зав. отделом сельского хозяйства — 2-08-52, зав. отделом культуры — 2-23-18, корреспондента-организатора местного радио-вещания — 2-24-18, корректора — 2-03-58, общий — 2-17-87.

Беловское полиграфо-бюллетине-ние управления издательства, полиграфии и книжной торговли обласподком